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Kompletní zápisy najdete v  plném znění 
na webových stránkách města v  sekci 

Usnesení rady města
(viz připojený QR kód). Soňa Hynková

sekretariát MěÚ Jáchymov

  SLOVO MÍSTOSTAROSTKY
Milí sousedé,

červenec je měsícem letních prázdnin - časem odpočinku, dovolených, koupání, výletů a  společných chvil 
s rodinou. Je to ale také období významných svátků, kdy si připomínáme Den slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje a Den upálení mistra Jana Husa.

V Krušnohoří si navíc připomínáme ještě jedno význam-
né výročí - zápis Hornické krajiny Krušnohoří/Erzgebirge 
na Seznam světového dědictví UNESCO. Jen málo míst na 
světě sehrálo v dějinách hornictví a hutnictví tak zásadní 
roli, jako právě Jáchymov. Právem je považován za jednu 
z kolébek hornictví, metalurgie a mineralogie.

Na tuto bohatou historii naváže i  plánovaná expozice 
návštěvnického centra UNESCO v domě č. p. 8. Stavební 
práce na naší „Osmičce“ se opět rozběhly, což je skvělá 
zpráva. První návštěvnické centrum UNESCO se otevře už 
21. srpna v saském Marienbergu, další budou následovat. 
Velkou radost mám také z toho, že se po letech admini-
strativních průtahů podařilo umístit informační tabule 
UNESCO podél silnic.

UNESCO pro nás neznamená jen více turistů, je to přede-
vším závazek chránit naše kulturní a  historické dědictví 
pro budoucí generace.

Co se děje na radnici?
Kromě plánovaných stavebních prací ve městě chceme 
dokončit také úpravu schodiště u  městské knihovny. 
Tento prostor si zaslouží nový kabát, zvlášť když knihov-
na prošla rozsáhlou rekonstrukcí a  stala se oblíbeným 
místem pro občany i návštěvníky. Máme za sebou první 
pololetí akcí v Kulturním a kreativním centru a už nyní se 
můžete těšit na druhou polovinu roku, která bude opět 
nabitá přednáškami, workshopy a dalšími aktivitami.

Co nás čeká v létě?
Připravili jsme pro vás letní prohlídky Šlikovky a  Špitál-
ního kostelíku, řadu kulturních akcí a také bych vás ráda 

pozvala na charitativní fotbalové utkání O pohár starosty 
města, které se uskuteční 25.  července. Přijďte podpořit 
dobrou věc. A  nezapomeňte si do kalendáře zapsat 15. 
a  16.  srpen, kdy proběhnou Slavnosti města Jáchymov. 
I letos vás čeká pestrý program - hudební hvězdou večera 
bude RAEGO a chybět nebude ani oblíbený FOOD festival.

Na závěr…
Těším se na setkání s vámi - ať už na některé z akcí, nebo 
jen tak na ulici, a třeba i na svatbě. O jednu krásnou sva-
tební fotografii se s vámi na závěr ráda podělím. Zároveň 
bych chtěla poděkovat naší paní matrikářce za její ochotu, 
profesionalitu a nasazení.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

  ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
9. zasedání rady konané dne 13. května 2026
Rada města schválila cenovou nabídku na opravu scho-
dišť „Žižkova - Husova a Husova - Husova“ od společnosti 
Larumo Servis, s. r. o., se sídlem Plzeňská 45, Karlovy Vary, 
za cenu 1.924.430 Kč bez DPH.

10. zasedání rady konané dne 28. května 2026
Rada města schválila cenovou nabídku společnosti Wolf-
stein, s. r. o., se sídlem U Habrovky 247/11, Praha 4 - Krč, 
na pronájem, provoz a servis městského kamerového do-
hlížecího systému. Současně pověřila starostu podpisem 
Smlouvy o  nájmu a  poskytování servisních služeb pro 
městský kamerový dohlížecí systém (MKDS).

/ 3

/ ZPRÁVY Z RADNICE



  OZNÁMENÍ O ZAHÁJENÍ STAVEBNÍCH PRACÍ A DOPRAVNÍM OMEZENÍ: 
REKONSTRUKCE ULICE MATHESIOVA A VÝSTAVBA PARKOVIŠTĚ
Vážení spoluobčané, dovolujeme si vás informovat, že v nejbližších dnech bude zahájena plánovaná oprava 
komunikace, inženýrských sítí a  chodníků v  ulici Mathesiova, spojená s  vybudováním nového veřejného 
parkoviště a sociálního zázemí.

Tato rozsáhlá investiční akce města je nezbytná pro cel-
kovou revitalizaci a zlepšení infrastruktury v této lokalitě. 
Vzhledem k technologické náročnosti a rozsahu prací (vý-
měna veřejného osvětlení, dešťové kanalizace, přeložka 
vodovodu a úprava povrchů) bude nutné v místě stavby 
zavést dočasná dopravní a provozní omezení.

Dopravní omezení, parkování a odpadové hospodářství
Po dobu realizace stavby bude omezen průjezd a parko-
vání přímo v  ulici Mathesiova z  důvodu záboru pro sta-
vební techniku a zajištění bezpečnosti. Žádáme obyvatele 
dotčených nemovitostí, aby pro parkování svých vozidel 
přednostně využívali jiná dostupná prostranství v okolí.

Důležité upozornění: Stávající nádoby na tříděný odpad 
budou po celou dobu výstavby dočasně přesunuty do 
místa bývalého Hornického domu. Prosíme o  využívání 
tohoto náhradního stanoviště.

Základní informace stavby
	• Termín zahájení stavby: 1. července 2026
	• Předpokládané dokončení: 30. listopadu. 2026

Prosba o zvýšenou opatrnost a trpělivost
Stavební práce budou provázeny zvýšenou hlučností, 
prašností a častým průjezdem stavebních strojů. Investor 
i zhotovitel stavby udělají maximum pro to, aby negativní 
dopady na vaše každodenní pohodlí byly co nejmenší.

Žádáme vás o důsledné respektování dočasného doprav-
ního značení, pokynů pracovníků stavby a  o  zvýšenou 
obezřetnost v okolí staveniště, a to především s ohledem 
na bezpečnost dětí.

Kontaktní osoby pro případné dotazy:
	• Zhotovitel stavby:  TIMA, spol. s r. o. - obchodně výrobní služby
	• Stavbyvedoucí: Karel Rohla, e‑mail: rohla@timakv.cz, 

tel.: 602 167 706
	• Technický dozor investora: Ing. Roman Havlan,

    e‑mail: roman.havlan@volny.cz, tel.: 721 780 797
	• Zástupce investora: Městský úřad Jáchymov,

    e‑mail: podatelna@mestojachymov.cz, tel.: 353 808 111
    Bc. Karla Bláhová, e‑mail: blahova@mestojachymov.cz,          	
    tel.: 777 580 093
    Bc. Petr Stehlík, e‑mail: stehlik@mestojachymov.cz,
    tel.: 353 808 134

Bc. Karla Bláhová
vedoucí odboru hospodářsko‑správní
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  OZNÁMENÍ O ZAHÁJENÍ STAVEBNÍCH PRACÍ A DOPRAVNÍM OMEZENÍ 
REKONSTRUKCE OPĚRNÉ ZDI UL. PALACKÉHO OD Č. P. 680 AŽ Č. P.766
Vážení spoluobčané, dovolujeme si vás informovat, že v  nejbližších dnech bude zahájena další etapa 
plánované rekonstrukce opěrné zdi v lokalitě - ul. Palackého od č. p. 680 až č. p.766.

Tato rekonstrukce je nezbytná pro zajištění stability přileh-
lého terénu a dlouhodobé bezpečnosti v této oblasti. Vzhle-
dem k technologické náročnosti a rozsahu prací bude nutné 
v místě stavby zavést dočasná dopravní a provozní omezení.

Z důvodu záboru pro stavební techniku a bezpečnosti re-
alizace stavby bude po celou dobu trvání opravy opěrné 
zdi zcela zrušeno parkování na placených stáních č. 49 až 
č.  68. S  předplatiteli parkovacích míst je vyjednané ná-
hradní řešení.

Omlouváme se za tyto komplikace a  děkujeme za vaši 
součinnost při uvolňování těchto parkovacích míst.

Základní informace stavby
	• Termín zahájení stavby: 1. července 2026
	• Předpokládané dokončení: 30. listopadu 2026

Prosba o zvýšenou opatrnost a trpělivost
Stavební práce budou provázeny zvýšenou hlučností, 
prašností a častým průjezdem stavebních strojů. Investor 
i zhotovitel stavby udělají maximum pro to, aby negativní 
dopady na vaše každodenní pohodlí byly co nejmenší.

Žádáme vás o důsledné respektování dočasného doprav-
ního značení, pokynů pracovníků stavby a  o  zvýšenou 
obezřetnost v okolí staveniště, a to především s ohledem 
na bezpečnost dětí.

Kontaktní osoby pro případné dotazy:
	• Zhotovitel stavby: TIMA spol., s. r. o.
	• Stavbyvedoucí: Ing. Jiří Štěrba, Ph.D.,

    e‑mail: jiste64@seznam.cz, tel.: 602 535 253
	• Technický dozor investora: Ing. Roman Havlan,

    e‑mail: roman.havlan@volny.cz, tel.: 721 780 797
	• Zástupce investora: Městský úřad Jáchymov,

    e‑mail: podatelna@mestojachymov.cz, tel.: 353 808 111,
    Bc. Karla Bláhová, e‑mail: blahova@mestojachymov.cz, 
    tel.: 777 580 093
    Bc. Petr Stehlík, e‑mail: stehlik@mestojachymov.cz,
    tel.: 353 808 134

Děkujeme vám za pochopení, trpělivost a spolupráci při 
realizaci této důležité opravy.

Bc. Karla Bláhová
vedoucí odboru hospodářsko‑správní

ZMĚNA ÚŘEDNÍCH HODIN NA MĚÚ JÁCHYMOV
Upozorňujeme občany, že z provozně technických dů-
vodů došlo ke změně úředních hodin MěÚ Jáchymov.
Pondělí a středa: 8:00 -11:30 / 12:30 -16:45

Ostatní dny dle domluvy
Úterý a čtvrtek:   8:00 -11:30 / 12:30 -14:30
Pátek:                       8:00 -11:30 / 12:30 -14:00

DOVOLENÁ V ORDINACI
MUDr. Jaroslava Cikhardtová oznamuje uzavření ordina-
ce z důvodu čerpání řádné dovolené ve dnech:

13. 7. 2026 - 31. 7. 2026
Zajistěte si, prosím, včas dostatek léků.
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  VÝPŮJČNÍ DOBA MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Městská knihovna, náměstí Republiky 1
e‑mail: info@mkjachymov.cz
www: mkjachymov.cz
telefonní číslo: 702 109 787

Výpůjční doba během letních prázdnin:
pondělí		               13:00 - 18:00
úterý		  10:00 - 12:00, 13:00 - 16:00
čtvrtek		 10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00

  PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE
Ve středu 17. června se v Městské knihovně Jáchymov uskutečnila slavnostní akce Pasování na čtenáře, které 
se zúčastnily děti z 1. třídy Základní školy Marie Curie‑Sklodowské.

Program zahájila zábavná hra s  písmenky, při níž si prv-
ňáčci ověřili své znalosti. Poté před pohádkovou králov-
nou předvedli, jak se během svého prvního školního roku 
naučili číst. Součástí slavnosti byl také čtenářský slib, který 
děti stvrdily svým podpisem do „Pamětní listiny“.

Na závěr byly děti slavnostně pasovány do stavu čtenář-
ského. Každý prvňáček si odnesl pasovací listinu a sladkou 
odměnu a také knihu vydanou v rámci celostátního pro-
jektu Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka, jehož cílem je 
podpora dětského čtenářství a rozvoj vztahu ke knihám.
Akce proběhla v příjemné atmosféře a byla pro děti sym-
bolickým oceněním jejich prvních čtenářských úspěchů.

Miloslava Veselá
knihovnice

  PŘEDNÁŠKA V KULTURNÍM A KREATIVNÍM CENTRU
V rámci letošního Roku Schliků se uskutečnila přednáška „Mocný rod Schliků“, kterou přednesl Ing. Jaroslav 
Ochec. Posluchači se seznámili s  historií tohoto významného šlechtického rodu, jeho vlivem na rozvoj 
Jáchymova i s překvapivými vazbami na rod Rožmberků.

Součástí přednášky byl také příběh Štěpána Schlika, jehož 
podnikatelský duch a  inovativní přístup významně při-
spěly k rozvoji regionu. Jeho životní cesta se však uzavřela 
v roce 1526, kdy se již nevrátil z bitvy u Moháče.

Přednáška symbolicky završila první část letošního pro-
gramu našeho Kulturního a kreativního centra Jáchymov. 
Po letní přestávce bude cyklus pokračovat dalšími tématy 
zaměřenými na historii Jáchymova, hornictví a  krušno-
horskou šlechtu.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

/ 6

/ JÁCHYMOVSKÝ ZPRAVODAJ / SPOLEČENSKÝ ŽIVOT



  KLUB POD VLČÍ HOROU PŘEJE VŠEM DĚTEM KRÁSNÉ A VESELÉ PRÁZDNINY
Ať jsou letní dny plné sluníčka, pohody, dobrodružství 
a radostného dovádění s kamarády. Užijte si výlety, kou-
pání, hry i chvíle odpočinku a nasbírejte spoustu krásných 
zážitků, na které budete ještě dlouho vzpomínat. Přejeme 
vám léto plné smíchu, nových objevů a nezapomenutel-
ných prázdninových okamžiků!

Petra Krauzová

  DEN DĚTÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE
V úterý 2. června jsme v naší mateřské škole oslavili Den dětí. Pro děti bylo na tartanovém hřišti připraveno 
zábavné dopoledne plné her, soutěží a pohybových aktivit.

Děti si postupně vyzkoušely několik stanovišť, na kterých 
plnily různé úkoly. Velkou radost jim přineslo skákání na 
nafukovacích míčích, jízda na koloběžkách, házení na 
cíl, chůze po laně i na chůdách i oblíbené lovení rybiček. 
Všechny děti se do soutěží zapojily s nadšením a za své 
úsilí si zasloužily velkou pochvalu. Po slnění všech úkolů 
čekala na děti svačinka přímo na hřišti, kde si mohly od-
počinout, občerstvit se a  sdílet své zážitky s  kamarády. 
Závěr oslavy Dne dětí proběhl v mateřské škole, kde byl 
pro děti připraven stánek s dárečky. Každé dítě si odneslo 
domů z tohoto dne malou pozornost.

Den dětí se vydařil, počasí nám přálo a těšíme se zase za rok.

Hana Kreisslová
za kolektiv MŠ
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  SKAUTI
LEZECKÁ STĚNA MARIÁNSKÁ
Oblíbenou jarní akcí, kterou již řadu let nemůžeme vy-
nechat, se stalo lezení na umělé lezecké stěně. Cesta na 
Mariánskou je jeden velký kopec, proto zařazujeme dvě 
přestávky s  výhledem a  dobitím energie. Na Mariánské 
nás čekal krátký úvod do bezpečnosti a pravidel, oblečení 
do sedáků a šli jsme lézt - někdo jen jednou, někdo i pět-
krát. K obědu jsme si opekli buřtíky, pak navštívili dětské 
hřiště a vydali se na cestu domů. Na Čimickém vrchu jsme 
si zahráli ještě několik her, snědli pytlík oblíbených želé 
bonbonů a pak už jsme začali scházet přes krásné horské 
louky do jáchymovského údolí. Na ty krásné výhledy se 
prostě vždy těšíme! Akci jsme si moc užili!

Bc. Tomáš Barth
vedoucí střediska

VÍKENDOVKA KARLOVY VARY
V pátek 12. června jsme se vypravili na víkendovou akci 
do Karlových Varů. Ubytovali jsme se na základně karlo-
varských skautů. Po příjezdu jsme se nenechali odradit 
deštěm, rozdělali jsme oheň a opekli si večeři. Děti se poté 
rozdělily do dvou skupin a dostaly zadání úkolu. Z vyloso-
vaných slov vor, rodina a záchrana si připravily příběh, ze 
kterého vytvořily krátké video. Večer jsme ještě hráli des-
kové hry.

Druhý den jsme po snídani vyrazili na celodenní výlet do 
Svatošských skal. Pro cestu tam jsme zvolili naučnou stez-
ku s vyhlídkou do údolí řeky Ohře a nakouknutím do uza-
vřené štoly. V areálu skal si děti zaskákaly na trampolíně, 
prolezly si lanové překážky, ochutnaly dobroty z bufetu, 
prohlídly koně, prošly se po visutém mostě a  několikrát 
pozdravily proplouvající vodáky mocným „Ahóóój“. Zpět 
do skautského domu jsme se vrátili po cyklostezce. Ces-
tou nás všechny Kark pozval na zmrzlinu. Po návratu obě 
skupinky dokončovaly svá videa. Odpoledne nás přijeli 
navštívit naši skautští kamarádi. Po večeři jsme ještě hráli 
hry na zahradě a večer pak opět deskové hry.

Nedělní ráno jsme věnovali úklidu a čas do odjezdu au-
tobusu patřil hrám na zahradě. Před odjezdem se zatáhla 
obloha, ochladilo se, začalo foukat a střídavě pršelo a sví-
tilo sluníčko. Pak už jen cesta domů autobusem a posled-
ní letošní předprázdninová akce byla minulostí.

Na konci července završíme letošní skautský rok společ-
ným táborem s nejdeckými skauty. Moc se těšíme!

Informace o  naší činnosti naleznete na facebook.com/
arnikajachymov, fotografie z těchto a dalších akcí pak na 
střediskové fotogalerii arnikajachymov.rajce.net

Ivana Barthová, DiS.
vedoucí oddílu
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  TJ JÁCHYMOV - MUŽI ČERVENEC 2026
Fotbalová sezóna 2025/2026 je u konce a mužstvo TJ Jáchymov zakončilo ročník na 10. místě tabulky 9. ligy 
mužů. Závěr soutěže bohužel nevyšel podle našich představ a výsledky posledních kol byly poznamenány 
především absencí několika klíčových hráčů. Tým se musel vyrovnat se zraněními opor, což se výrazně 
promítlo do herního projevu i konečných výsledků.

V  posledních čtyřech utkáních Jáchymov podlehl doma 
Děpoltovicím 2:8, následně však předvedl velmi dobrý 
výkon v  Otročíně, odkud si odvezl vysoké vítězství 6:0. 
V  závěru sezóny už ale na body nedosáhl, když podlehl 
Stanovicím 0:6 a  v  posledním domácím utkání sezóny 
také Hájku 0:3.

Konečné 10. místo v tabulce rozhodně nemůžeme pova-
žovat za úspěch. Na druhou stranu věříme, že mužstvo má 
větší potenciál, než jaký se podařilo ukázat v právě skon-
čeném ročníku. Pokud se podaří stabilizovat kádr a hráči 
se vrátí po zdravotních problémech zpět na hřiště, může 
být příští sezóna výrazně úspěšnější.

Charitativní turnaj o Pohár starosty města Jáchymov
TJ Jáchymov ve spolupráci s  městem Jáchymov, společ-
ností DOFS a dalšími partnery zve všechny občany na Cha-
ritativní DOFS turnaj o  Pohár starosty města Jáchymov, 
který se uskuteční 25. července 2026 na fotbalovém hřišti 
Jáchymov Panorama.

Letošní ročník se ponese v charitativním duchu pod hes-
lem „Hrajeme pro Honzíka a Tadeáška“. Veškerý výtěžek 
z turnaje bude věnován na financování léčby, rehabilitací 
a potřebné péče.

Turnaj začne v 9:00 a během dne se návštěvníci mohou 
těšit nejen na kvalitní fotbal, ale i na bohatý doprovodný 
program. Od 17:00 vystoupí skupina Alli News Band, ná-
sledovat bude slosování o ceny a večerní program zakon-
čí DJ Daffy & Retro VDJ.

Myslíme také na nejmenší návštěvníky. Připraven bude 
dětský program, jehož součástí bude skákací hrad, fotba-
lová mini aréna a  překvapení od jáchymovských hasičů. 
Věříme, že si tak den na fotbalovém hřišti užijí celé rodiny
a že si všichni najdou čas přijít podpořit dobrou věc a spo-
lečně vytvoříme příjemnou atmosféru pro účastníky i ná-
vštěvníky této tradiční sportovní akce.

Na závěr bychom chtěli poděkovat městu Jáchymov, 
všem sponzorům, dobrovolníkům a  v  neposlední řadě 
všem fanouškům, kteří nás podporovali po celou sezónu. 
Velmi si této podpory vážíme a doufáme, že nám zachová-
te přízeň i v nadcházejícím ročníku.

Věříme, že do nové sezóny nastoupíme v plné síle a budeme 
na hřišti úspěšnější než letos.

Štěpán Dvořák
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  ŠIPKAŘI UCTILI PAMÁTKU JANA ŠLAHORKA
Dne 23. května 2026 se uskutečnil v restauraci Taverna Terasa 1. memoriál Jana Šlahorka. Turnaj proběhl 
ve sportovní a přátelské atmosféře za účasti hráčů, fanoušků i přátel šipek.

Během celého dne byly k  vidění kvalitní výkony, napínavé 
souboje a skvělá nálada. Memoriál opět potvrdil, že sport do-
káže spojovat lidi napříč generacemi a vytvářet nezapome-
nutelnou atmosféru plnou respektu, přátelství a vzpomínek. 
Rodina šipkařů zkrátka umí držet pospolu.

Memoriál je věnován zesnulému Janu Šlahorkovi. Výtěžek 
z akce byl předán rodině. Zvláštní poděkování patří sponzo-
rům, bez jejichž podpory by nebylo možné turnaj uspořádat.

Potěšující zprávou je také to, že tým Šviháci Jáchymov se 
úspěšně udržel ve 2. lize Karlovarského kraje.

Šipkařský klub Šviháci Jáchymov

  PŘÁTELSKÉ KUŽELKÁŘSKÉ KLÁNÍ V PARTNERSKÉM SCHNEEBERGU
V  pátek 12.  června  2026 se zástupci města Jáchymov vydali do partnerského města Schneeberg, kde se 
uskutečnil tradiční přátelský turnaj v kuželkách.

Celé setkání se neslo v příjemné atmosféře a opět potvrdilo 
pevné a dlouhodobě výborné vztahy mezi oběma městy. 
Po napínavých a férově vedených soubojích se z celkového 
vítězství radoval domácí tým Schneebergu, který si pro le-
tošní rok ponechává putovní pohár. Jáchymovští hráči však 
předvedli bojovný výkon a významně přispěli k přátelské-
mu duchu celého dne.

Turnaj nebyl jen o  sportovních výsledcích - hlavní roli 
sehrálo setkání přátel, vzájemné poznávání a  posilování 
partnerství mezi oběma městy. Účastníci si společně strá-
vený čas užili a odváželi si domů řadu příjemných zážitků.

Děkujeme našim přátelům ze Schneebergu za srdečné 
přijetí a gratulujeme jim k zaslouženému vítězství. Už nyní 
se těšíme na další společná setkání i  sportovní klání, při 
nichž se opět utkáme o putovní pohár.

Soňa Hynková
sekretariát města Jáchymov
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  MUZEUM KRÁLOVSKÁ MINCOVNA JÁCHYMOV
pobočka Muzea Karlovy Vary, náměstí Republiky 37,
tel. 736 754 831, e‑mail: mincovna@kvmuz.cz,
www.kvmuz.cz
otevřeno 9 - 17, květen - září út - ne, říjen - duben st - ne

VÝSTAVA
Do 23. 8. Odkaz tradic a kulturní pluralismus v životě vět-
šinové společnosti, národnostních a  etnických menšin 
na Karlovarsku.
Výstava je výsledkem projektu regionální spolupráce 
Akademie věd České republiky a Karlovarského kraje, kte-
ré v  projektu zastupují Ústav pro soudobé dějiny AV ČR 
a Muzeum Karlovy Vary, p. o. Karlovarského kraje.

PROHLÍDKY MĚSTA
Skupinové prohlídky města Jáchymov s průvodcem v češ-
tině nebo v němčině.
Prohlídku je nutno objednat v muzeu v Jáchymově alespoň 
týden předem:
osobně, e‑mailem: mincovna@kvmuz.cz
nebo telefonicky: +420 736 754 831.

Délka prohlídky cca  1  hodina: cena za osobu 70 Kč 
v němčině, 60 Kč v češtině.
Délka prohlídky cca  2  hodiny: cena za osobu 140 Kč 
v němčině, 120 Kč v češtině.
Trasa začíná v muzeu a není náročná. Doporučujeme nej-
dříve prohlídku muzea a následně prohlídku města.

Ing. Romana Borusíková
Muzeum Karlovy Vary, o.p Karlovarského kraje

/ 12

/ JÁCHYMOVSKÝ ZPRAVODAJ / SPOLEČENSKÝ ŽIVOT



  KTERAK JÁCHYMOVŠTÍ NA VARHANY HRÁLI A SKRZE BRÝLE HLEDĚLI
Dějiny Jáchymova ukrývají nejednu pozoruhodnost a mnohé věci, jež by dnešnímu člověku připadaly téměř 
neuvěřitelné. V následujících řádcích připomeneme několik drobností z historie slavného horního města od 
prvních varhan a nejstarších matrik v Čechách až po zmínky o používání brýlí.

Varhanáři a první varhany v Jáchymově
Mezi výrobce hudebních nástrojů 
v  Jáchymově náleželi toliko výrobci 
varhan, tedy varhanáři. Byli to jak mi-
stři působící přímo v královském hor-
ním městě Jáchymově, tak i  ti, kteří 
své dílo dodávali do zdejších chrámů. 
O  prvních varhanách v  Jáchymově 
děje se zmínka již k  roku 1520, kdy 
byly dodány do nynějšího hřbitovní-
ho neboli špitálního kostelíka. Tento 
svatostánek byl tehdy kostelem hlav-
ním a náležel k nejvýznamnějším du-
chovním stavbám města. Méně zpráv 
se bohužel zachovalo o  varhanách 
nového farního kostela svatého Já-
chyma, vybudovaného ve čtyřicátých 
letech 16. století, v době, kdy město 
dosáhlo svého největšího rozkvětu. 
Nepochybně však měl tento chrám 
své varhany již od samého počátku. 
Roku 1542 jest jako varhaník uváděn 
Pavel Koch.

Brýle v době Mathesiově
O  brýlích zmiňuje se roku 1562 také 
slavný jáchymovský kazatel Joha-
nnes Mathesius ve svém díle Sarepta. 
Uvádí možnost korekce presbyopie 
(vetchozrakosti), případně myopie 
(krátkozrakosti), pomocí brýlí a připo-
míná, že je mohou užívati i mladiství. 
Z těchto zmínek lze souditi, že výroba 
brýlí dosáhla již tehdy vysoké úrovně 
a že tento užitečný vynález byl mezi 
lidem poměrně dobře znám. Lidé hle-
děli na svět skrze čočky, aby lépe ro-
zeznali, kde jest kostel, kde důl a kde 
krčma, což bývalo pro život měšťan-
ský i hornický nemálo důležité.

Nejstarší matriky v Čechách
Jáchymovské matriky představují 
významnou historickou památku. 
Oddací matrika začíná rokem 1531 
a  jest považována za nejstarší matri-
ku v  Čechách. Psána byla německy. 
Druhý díl matriky z  let 1546 až 1568 
byl veden rovněž v německém jazyce, 

zatímco třetí díl z let 1574 až 1602 byl 
již psán latinsky. Matrika křestní počí-
ná rokem 1547 a matrika úmrtní jest 
zachována od roku 1665. Od roku 
1770 byly matriky vedeny s  udáním 
čísla domu a od roku 1784 pak podle 
nového způsobu nařízeného císařem.

Richard Dotzauer, Otec Krušnohoří
Významnou osobností spojenou 
s  rozvojem Krušných hor byl Richard 
Dotzauer, obchodník, prezident ob-
chodní komory v Praze a zemský po-
slanec. Narodil se dne 25. června 1816 
v Kraslicích. Po celý svůj život usiloval 
o  povznesení chudého Krušnohoří. 
Zakládal školy paličkování a  snažil 
se podporovati místní obyvatelstvo. 
V  sedmdesátých letech 19. stole-
tí doporučil zaměřiti cestovní ruch 
také do Krušných hor, poukazuje 
na výhody, které z  turismu získáva-
jí Alpy a  pohoří Harz. Pro tuto svou 
činnost byl nazýván „Otcem Krušno-
hoří“. Dne 11. srpna 1868 byl jmeno-
ván čestným občanem Jáchymova. 
Zemřel v  Praze roku 1887 ve věku 

71 let. Roku 1900 byl na Klínovci ote-
vřen nový útulek a na něm umístěna 
jeho pamětní deska, aby i  budou-
cím pokolením připomínala zásluhy 
muže, jenž se o  rozvoj Krušných hor 
nemálo zasloužil.

A tak vidíme, že Jáchymov nebyl toli-
ko městem stříbra a hlubokých šachet, 
nýbrž i  místem učenosti, řemeslné 
dovednosti a  pilné práce. Zněly zde 
varhany, pečlivě se zapisovaly osudy 
obyvatel do matrik a  lidé si již před 
staletími pomáhali brýlemi, aby lépe 
četli, psali či rozpoznali souseda na 
druhém konci rynku.

Nechť tedy tyto drobné ozvěny mi-
nulosti neupadnou v  zapomenutí. 
Neb, jak by snad pravil některý starý 
jáchymovský měšťan: „Kdo minulost 
svou zná, ten v  budoucnosti méně 
tápe.“ A kdo méně tápe, ten snáze na-
lezne správnou cestu domů.

Věnka Tarková
knihovnice
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stránku připravila, pohádku napsala a ilustrace 
vytvořila Mili‑art

  POHÁDKA

Tajenka červnové osmisměrky byla: Harmonie

Tolárek s Permoníkem museli ochutnat všemožné příchutě zmr-
zlin, které měli na svém „Prázdninovém seznamu. V Osmisměrce 
najdeš tu, která jim nejvíce chutnala.

HRAJEME SI S TOLÁRKEM
Prázdniny jsou konečně tady! Děti se těší na letní dobro-
družství, výlety po Jáchymově a Krušných horách, na po-
byty u prarodičů i na prázdninové tábory. Někteří už balí 
kufry k moři, jiní plánují objevovat krásy našeho kraje.

I Tolárek se těší, že ho čeká…(křížovka). Vytvořil si totiž 
„Plán prázdninových akcí“. Určitě se vydá navštívit chyt-
rou lišku, se kterou bude sbírat lesní jahody a borůvky. 
A má také v plánu se osvěžit u rybníka. S permoníkem si 
budou hrát na kovboje a indiány a rozhodně ochutnají 
všechny příchutě zmrzlin, například:  …(osmisměrka), 
šmoulovou, brokolicovou, špenátovou a kokosovou.

Budou to určitě báječné prázdniny.

Tolárek se vydal na cestu, ale zapomněl si vzít mapu.
Pomoz mu najít cestu ze
skalnatého bludiště.

ARCHA, AURORA,
ČELO, ESTÉT, KÁRA, 
KRUL, MALBY, MŮRY, 
NEŠIKA, OCHOT-
NÍK, PRACH, RANK, 
SOKOLI, STEZKY, 
ŠEKY, ŠUPA, ÚTRAPY, 
ZLUČ, ŽIDÉ, ŽÍZEŇ
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JACHYMOV.MESTO

Červenec
V JÁCHYMOVĚ

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
ŠPITÁLNÍHO KOSTELA VŠECH SVATÝCH
Čtvrtek 2. / 9. / 16. / 23. / 30. 7. od 14 h

Aktuální informace, kulturní program a rezervační systém 
najdete na webu města Jáchymov www.mestojachymov.cz
Změna programu vyhrazena.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
ŠLIKOVY VĚŽE
2. / 3. / 5. / 16. / 17. / 23. / 24. / 25. / 26. 7. od 10 h
Rezervace prohlídky NUTNÁ

10. 7. NOČNÍ PROHLÍDKA ŠPITÁLNÍHO KOSTELA
Od 21 h zážitková prohlídka kostela za svitu svící

24. 7. NOČNÍ PROHLÍDKA ŠLIKOVY VĚŽE
Od 21 h prohlídka s překvapením

25. 7. CHARITATIVNÍ DOFS TURNAJ O POHÁR
STAROSTY MĚSTA JÁCHYMOV
Od 9 h na fotbalovém hřišti TJ Jáchymov (Panorama)
Fotbalový turnaj s doprovodným programem
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ZNÁME VÍTĚZE ČERVNOVÉ KŘÍŽOVKY
Tajenka červnového čísla zněla: „… dopravovat povozem.“ Štěstí tentokrát měli Honza Zeman, Alena Pešinová, Miroslav 
Břeň. Výhercům gratulujeme, svou výhru si mohou vyzvednout v informačním centru. Záznam z losování najdete na FB pro-
filu „Jáchymov - oficiální stránky města“. Červencová tajenka: V roce 1908 vedl Josef Štěp výstavbu potrubí ze štoly Daniel pro 
dopravu radonové vody do…(tajenka). Při slavnostním otevření vodovodu tryskala voda do výše až deseti metrů, podobně 
jako karlovarské Vřídlo. Vyluštěnou tajenku zašlete do 15. července na náš e‑mail redakce@mestojachymov.cz nebo 
doneste osobně do informačního centra.
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